
 

 

 
 

 صحیح أم خطأ 17=7-م8 م
 خطأ 17=7-)0(8 0
 خطأ 17=7-)1(8 1
 خطأ 17=7-)2(8 2
 صحیح 17=7-)3(8 3
 
 

 
 

 صحیح أم خطأ د) 3+1(4=28 د
 خطأ ) 0×1+3(4=28 0
 خطأ ) 1×1+3(4=28 1
 صحیح ) 2×1+3(4=28 2
 خطأ ) 3×1+3(4=28 3
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 التعویضبجمیع قیم مجموعة   17=7-م 8استبدل م في المعادلة 

فإن حل المعادلة  3بما أن المعادلة صحیحة عندما م=
 )3(  وتكون مجموعة الحل 3ھو م= 17=7-م8

 بجمیع قیم مجموعة التعویض د)3+1(4=28في المعادلة  داستبدل 

فإن حل المعادلة  2بما أن المعادلة صحیحة عندما د=
 د) 1+3(4=28

 )2(  وتكون مجموعة الحل 2ھو د=

 م 2+م=22

لذا یكون  22القیمة الوحیدة لـ م التي تجعل المعادلة صحیحة ھي 
 22لھذه المعادلة حل وحید ھو 

 )22مجموعة الحل للمعادلة :(

 10-ك  32=45ك +32

لاحظ أنھ عند التعویض بأي عدد حقیقي بدلاً من ك یكون الطرف 
 الأیسر أقل من الطرف الأیمن دائما وبالتالي فلا یوجد حل للمعادلة.

 2-ب  3=5-3ب + 3

 2-ب  3=  2-ب  3

بما أن الطرف الأیمن للمعادلة یساوي الطرف الأیسر لھا، فلیس 
تعوض أي قیمة بدلا من ب، لذا فإن المعدلة دائما صحیحة، مھما أن 

 ویكون حلھا مجموعة الأعداد الحقیقیة. 

5- 
1
2

 4=3جـ + 

8-
1
2

 4جـ =  

لكي تتحقق المعادلة یجب أن تكون 
1
2

  4جـ = 

 8جـ=
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 خطأصحیح أم  23= 10ن +  د
 خطأ 23= 10+  11 11
 خطأ 23= 10+  12 12
 صحیح 23= 10+  13 13
 خطأ 23= 10+  14 14
 خطأ 23= 10+  15 15

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

= 7 جـ
1
2

 صحیح أم خطأ جـ

11 7 =
11
2

 خطأ  

12 7 =
12
2

 خطأ  

13 7 =
13
2

 خطأ  

14 7 =
14
2

 صحیح  

15 7 =
15
2

 خطأ  

 
 
 

 
 

 صحیح أم خطأ 7-س 3= 29 س
 خطأ 7- 11×3= 29 11
 صحیح 7- 12×3= 29 12
 خطأ 7- 13×3= 29 13
 خطأ 7- 14×3= 29 14
 خطأ 7- 15×3= 29 15

 
 
 
 
 

كم   104في الساعة الواحدة یقطع رامي مسافة مقدارھا 
لنفرض أن ز ھو الزمن الذي سیستغرقھ للسفر مسافة س 

 كلم 312مقدارھا 

 ز  104س = 

 ز 104=312

   3=  10÷312ز = 

كلم ھو   312إذن الزمن الذي سیستغرقھ رامي للسفر مسافة 
 ساعات 3

 بجمیع قیم مجموعة التعویض 23= 10ن + استبدل م في المعادلة 

 فإن حل المعادلة  13بما أن المعادلة صحیحة عندما ن=

 23= 10ن + 
 ) 13(  وتكون مجموعة الحل 13ھو ن=

= 7في المعادلة  جـاستبدل 
1
2

قیم مجموعة  بجمیع جـ  
ض   الت

 فإن حل المعادلة  14بما أن المعادلة صحیحة عندما جـ=

7 =
1
2

 جـ

  }14{ وتكون مجموعة الحل 14ھو جـ=

بجمیع قیم مجموعة   7-س 3= 29في المعادلة  ساستبدل 
 التعویض 

 فإن حل المعادلة   12بما أن المعادلة صحیحة عندما س=

  }12{ وتكون مجموعة الحل 12ھو س=7-س 3= 29
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 صحیح أم خطأ 84=12) 8-(ك ك
 خطأ 84=12) 11-8( 11
 خطأ 84=12) 12-8( 12
 خطأ 84=12) 13-8( 13
 خطأ 84=12) 14-8( 14
 صحیح 84=12) 15-8( 15

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 صحیح أم خطأ 22= 10ع +  ع
 خطأ 22= 10+  10 10
 صحیح 22= 10+  12 12
 خطأ 22= 10+  14 14
 خطأ 22= 10+  16 16
 خطأ 22= 10+  18 18

 
 
 
 

بجمیع قیم   84=12) 8-(كفي المعادلة  ساستبدل 
 مجموعة التعویض

 فإن حل المعادلة  15بما أن المعادلة صحیحة عندما ك=

  }15{ وتكون مجموعة الحل 15ھو ك=84=12) 8-(ك

 3+24س= 

 27س=

 =و68-

 68-و=

  5+2أ = 5+22

 7أ = 5+22

 2أ=22

= أ
1
11

 

جـ+10
3

 10+3= جـ÷  

جـ+ 10
3

جـ=   
3

+10 

بما أن طرفي المعادلة متطابقین فمجموعة حل المعادلة جمیع  
 الأعداد الحقیقیة 

 30000 س =  5

 عبوة 60000س=
جالون    30000بوات التي تسع ععدد ال

 عبوة 60000من الدھان 

بجمیع قیم مجموعة   22= 10ع + في المعادلة  عاستبدل 
 التعویض 

 فإن حل المعادلة  12بما أن المعادلة صحیحة عندما ع=

  }12{ وتكون مجموعة الحل 12ھو ع=27= 10ع + 
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 صحیح أم خطأ ع  4=52 ع
 خطأ 10× 4=52 10
 خطأ 12× 4=52 12
 خطأ 14× 4=52 14
 خطأ 16× 4=52 16
 خطأ 18× 4=52 18

 

 
 

15 ص
ص

 صحیح أم خطأ 3= 

1 15
1

 خطأ 3= 

3 15
3

 خطأ 3= 

5 15
5

 صحیح 3= 

7 15
7

 خطأ 3= 

9 15
9

 خطأ 3= 

 
 

 
 

 صحیح أم خطأ ص  -24= 17 ص
 خطأ   24-1= 17 1
 خطأ   24-3= 17 3
 خطأ   24-5= 17 5
 صحیح   24-7= 17 7
 خطأ   24-9= 17 9
 

 
 

 
 

 صحیح أم خطأ 27=5-ع2 ع
 خطأ 27=10-5×2 10
 خطأ 27=12-5×2 12
 خطأ 27=14-5×2 14
 صحیح 27=16-5×2 16
 خطأ 27=18-5×2 18

 
 
 

 
 
 

 صحیح أم خطأ 40) =1(ص+4 ص
 خطأ 40) =1+1(4 1
 خطأ 40) =3+1(4 3
 خطأ 40) =5+1(4 5
 خطأ 40) =7+1(4 7
 صحیح 40) =9+1(4 9

 
 
 
 
 

بجمیع قیم مجموعة  ع  4=52في المعادلة  عاستبدل 
 التعویض 

بما أن المعادلة  غیر صحیحة عند جمیع قیم التعویض، لیس  
 لھا حل 

 

 في المعادلة  صاستبدل 
15
ص

بجمیع قیم مجموعة   3= 

  

 فإن حل المعادلة  5بما أن المعادلة صحیحة عندما ص=

15
ص

  }5{ وتكون مجموعة الحل 5ھو ص=  3= 

بجمیع قیم ص  -24=  17 في المعادلة  صاستبدل 
 مجموعة التعویض

 فإن حل المعادلة  7بما أن المعادلة صحیحة عندما ص=

 ص  -24= 17
  }7{ وتكون مجموعة الحل 7ھو ص=

بجمیع قیم مجموعة   27=5-ع2في المعادلة  عاستبدل 
 التعویض 

 فإن حل المعادلة  16بما أن المعادلة صحیحة عندما ع=

  } 16{ وتكون مجموعة الحل 16ھو ع=27=5-ع2

بجمیع قیم  40)=1(ص+ 4في المعادلة  صاستبدل 
 مجموعة التعویض

 فإن حل المعادلة  9بما أن المعادلة صحیحة عندما ص=

 40) =1(ص+4
  }9{ وتكون مجموعة الحل 9ھو ص=
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 18-32أ = 

 14أ=

 14للمعادلة حل وحید ھو 

 )3+4÷ (56و= 

 7÷56و=

  8و=

 8للمعادلة حل وحید ھو 

27+5
16

 =ج ـ

32
16

 =ج ـ

 2جـ = 

 2للمعادلة حل وحید ھو 

7=  أ + (1−14)4
5−(6)3 

7=  أ + (13)4
5−18 

7=  أ + 52
13 

 11=7+4أ=

 11للمعادلة حل وحید ھو 

 25) و=4-4+5(

 25و=5

 5و=

 5للمعادلة حل وحید ھو 

 3)=4+3(-+س7

 3=7-+س 7

 3س=

 3للمعادلة حل وحید ھو 

 ) + ي 2) (24-27+ي = (9-6

 ) +ي 2)(3( ي = 3

 +ي 6+ي = 3

عند التعویض بأي عدد حقیقي بدلاً من ي في المعادلة  
یكون دائما الطرف الأیسر أكبر من الطرف الأیمن لذا لا  

یمكن أن تكون المعادلة صحیحة وبالتالي المعادلة لیس لھا  
 حل

 22ك +6) = 8-30ك +( 6

 22ك +6=  22ك + 6

حقیقي بدلاً من ك في المعادلة یكون  عند التعویض بأي عدد  
دائما الطرف الأیسر یساوي الطرف الأیمن وبالتالي 
 مجموعة حل المعادلة ھي مجموعة الأعداد الحقیقیة
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 ص 2-س3 س

-2 3)-2(-2 -8 
-1 3)-1(-2 -5 
0 3)0(-2 -2 
1 3)1(-2 1 
2 3)2(-2 4 
 

 
 ص 0.75س + 3.25 س

-2 3.25 )-2+ (0.75 -5.75 
-1 3.25 )-1+ (0.75 -2.50 
0 3.25 )0+ (0.75 0.75 
1 3.25 )1+ (0.75 4 
2 3.25 )2+ (0.75 7.25 
 
 
 
 
 

 9ن + 15=  9ن + 15

عند التعویض بأي عدد حقیقي بدلاً من ن في المعادلة یكون  
وبالتالي دائما الطرف الأیسر یساوي الطرف الأیمن 

 مجموعة حل المعادلة ھي مجموعة الأعداد الحقیقیة

16
16

) − ر
66
22

)= ر+( 1- 
72
3

÷3( 

 )3÷ 024) = ر +1-1(–ر 3

 8ر=ر+3

 8ر=2

 4ر=

 4للمعادلة حل وحید ھو 

 بفرض س أكثر عدد من الطلبة یمكن أن یحضر الاجتماع

 45)=2+(س×3

 45س=3+2

 42س=2

 21س=

  21الطلبة ممكن أن یحضروا الاجتماع ھو أكثر عدد من 
 طالب 

 بفرض س طول ضلع الثماني 

 128س=8

 16س=

 سم 16طول ضلع الثماني=

 3091+2836ك = 

 سعر حراري   5927ك = 

  5927السعرات الحراریة الكلیة اللازمة لھذا الریاضي = 
 سعر حراري 
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 صحیح أم خطأ 7=13-ت ت

 خطأ 7=10-13 10
 خطأ 7=13-13 13
 خطأ 7=17-13 17
 صحیح 7=20-13 20

 
 
 

 
 

 صحیح أم خطأ 126) =5(س+14 س
 خطأ 126) =3+5(14 3
 صحیح 126) =4+5(14 4
 خطأ 126) =5+5(14 5
 خطأ 126) =6+5(14 6
 خطأ 126) =7+5(14 7

 
 
 

 
 
 
 

ن  ن
3

 صحیح أم خطأ 22= 

62 62
3

 خطأ 22= 

64 64
3

 خطأ 22= 

66 66
3

 صحیح 22= 

68 68
3

 خطأ 22= 

70 70
3

 خطأ 22= 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

بجمیع قیم مجموعة   7=13-تفي المعادلة  عاستبدل 
 التعویض 

 فإن حل المعادلة   20بما أن المعادلة صحیحة عندما ت=

  }20{ وتكون مجموعة الحل 20ھو ت=7=13-ت

بجمیع قیم  126) =5(س+14في المعادلة  ساستبدل 
 مجموعة التعویض

 فإن حل المعادلة  4بما أن المعادلة صحیحة عندما س=

  }4{ وتكون مجموعة الحل 4س=

 في المعادلة  ناستبدل 
ن 
3

مجموعة  بجمیع قیم  22= 
 التعویض 

 فإن حل المعادلة  66بما أن المعادلة صحیحة عندما ن=

  }66{ وتكون مجموعة الحل 66ھو ن=

2−(9)3
4+1

 =د  

2−27
4+1

 =د  

2−27
5

 =د  

25
5

 =د  

 5د= 
 5للمعادلة حل وحید ھو 

 16-5×3÷15جـ=

 16- 5× 5جـ= 

 16-25جـ=

 9جـ=

 9للمعادلة حل وحید ھو 
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 ص  5س+3 س
-2 3)-2(+5 -1 
-1 3)-1(+5 2 
0 3)0(+5 5 
1 3)1(+5 8 
2 3)2(+5 11 

 
 
 

 21)=3-9جـ +(

 21=6جـ+

 15جـ=

 15للمعادلة حل وحید ھو 

 ب 24)ب=7-4)+(9×27-3(

 ب  24ب=3)+27-27(

 ب  24ب=  3

 ب 3-ب24ب=3-ب3

 0ب= 21

 0ب=

 0وحید ھو للمعادلة حل 

  15=6س+

  9س=

 حل للمعادلة  9نعم 

 26+ص =12

 14ص=

 حل للمعادلة  14نعم 

 4=10-ت 2

 14ت=2

 7ت=

 لیس حل للمعادلة  3لا 

ك
2

 =20 

 40ك = 

 لیس حل للمعادلة 10لا 

و −4
5

 =3- 

 15-=  4-و

 11-و=

 حل للمعادلة  11-نعم 

ج
3

  - 4=12 

 36=12-ج

 48ج=

 حل للمعادلة  48نعم 

https://hulul.online/


 
 ص  3-س2- س
-2 -2)-2(-3 1 
-1 -2)-1(-3 0 
0 -2)0(-3 -3 
1 -2)1(-3 -5 
2 -2)2(-3 -7 

 
1 س  س

 ص  2+2

-2 (2−) 1
2+2 1 

-1 (1−) 1
2+2 1.5 

0 (0) 1
2+2 2 

1 (1) 1
2+2 2.5 

2 (2) 1
2+2 3 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 محیط المثلث= مجموع أطوال أضلاعھ

 12)+1(س+2= 

 14س+2=

 (الطول +العرض) 2محیط المستطیل=

 ) 2(س+س+2= 

 )2س+2(2=

 4س+4=

 

 
 محیط المثلث = محیط المستطیل 

 4س+4=14س+2

 10س=2

 سم   5س=

 سم5عرض المستطیل = 

 

 طابق 15افترض أن س كمیة الحدید اللازمة لبناء  )أ

 15×10س= 

 15×10س= )ب

 150س=

 طن حدید 150طابق إلى  15إذاً یحتاج بناء 
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عدد 

 الطبقات 
1 2 3 4 5 6 7 

عدد 
 المكعبات

4 8 12 16 20 24 28 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 مكعبات إلى كل طبقة سبقتھا  4یضاف 

 ط، ط= عدد طبقات المجسم  4المكعبات = عدد 

ولا   11ص+ 4تتكون من طرف واحد مثل  العبارة الجبریة
 یوجد إشارة المساواة 

ھي الجملة الریاضیة التي تحتوي على عبارتین المعادلة 
 24=11س+5جبریتین یقصل بینھما إشارة المساواة مثل 

 2-ب 3=5-) 1(ب+ 3

استعمل ترتیب العملیات، بینما عدنان لم  عصام، لأنھ 
 یستعملھا حیث جمع قبل أن یقسم

 30= 5+س2   

 نجذر طرفي المعادلة      25=س2   

25√س= ± 

 5-، 5س= 

 
 

تحتوي المعادلات التي لیس لھا حلول حقیقیة على 
المتغیرات نفسھا ومعاملاتھا في طرفي المعادلة، مع 

 عملیة ما. اختلاف في عدد أو 

أما المعادلات التي لھا المتغیرات والأعداد والعملیات 
نفسھا في طرفیھا فیكون حلھا ھو مجموعة الأعداد  

 الحقیقیة.
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